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Câu 1: D

+ Lực hút giữa hạt nhân và electron khi nguyên tử ở trạng thái cơ bản:
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Câu 2: A

+ Tia X có bản chất là sóng điện từ, không mang điện →  Không bị lệch khi chuyển động trong điện trường và từ trường

Câu 3: B

+ Bàn ủi hoạt động dựa tren tác dụng nhiệt của dòng điện

Câu 4: B

+ Bản chát dòng điện trong chất điện phân là dòng chuyển dời có hướng của các ion dương theo chiều dfidenej trường, của ion âm và electron theo người chiều điện trường

Câu 5: A

+ Thứ tự đúng 
[image: image2.wmf]213

e>e>e


Câu 6: D

+ Từ trường quay do stato có tốc độ góc n = 60 vòng/s

Câu 7: C

+ So sánh giữa dao động cơ và dao động điện từ thì cường độ dòng điện i tương ứng với vận tốc v

Câu 8: D

+ Dùng thuyết lượng tử ánh sáng không giải thích được hiện tượng nhiễu xạ ánh sáng

Câu 9: A

+ Mỗi nguyên tố hóa học có một quang phổ vạch đặc trưng
Câu 10: B

+ Tần số của ánh sáng: 
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Câu 11: C
+ Tại thời điểm t = 0 thì tụ bắt đầu phóng điện 
[image: image4.wmf]Þ

 điện tích giảm; i và q vuông pha nhau. 

Câu 12: B

+ Kính lúp, kính hiển vi và kính thiên văn đều tạo ra góc trông ảnh lớn hơn

Câu 13: B

+ Hai điểm ngược pha gần nhau nhất trên phương truyền sóng nửa bước sóng →  Δx = 0,5a

Câu 14: D
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Chọn D

Câu 15: B

+ Suất điện động cực đại xuất hện trong phần ứng 
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Câu 16: A

+ Dòng điện fuco là dòng điện cảm ứng được sinh ra trong một khối vật dẫn đặt trong một từ trường biến đổi theo thời gian

Câu 17: B
+ Quãng đường vật đã đi được chính bằng độ lớn diện tích của hình thang tạo bởi đồ thị và trục thời gian:


[image: image8.wmf](

)

1

S2030.10250m

2

=+=

 

Chú ý: Trên đồ thị v-t thì quãng đường vật đi được bằng diện tích hình phẳng giới hạn bởi đường v(t) và trục t
	Câu 18: D

+ Áp dụng định luật khúc xạ ánh sáng:
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Câu 19: C

+ Ta có: 
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Câu 20: B

+ Ta có: 
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 Với khối lượng tăng gấp đôi thì 
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Câu 21: D

+ Li độ của dao động tổng hợp 
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Câu 22: B
+ Chuông gió như hình bên thường được làm từ những thanh hình ống có chiều dài khác nhau để tạo ra những âm thanh có tần số khác nhau.

+ Khi không khí đi vào trong ống và dao động trong cột không khí, khi gặp vật cản thì sẽ hình thành sự giao thoa giữa của sóng tới và sóng phản xạ khi thỏa mãn điều kiện chiều dài của hình ống có một đầu cố định 
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  (hoặc một đầu bị kín và một đầu để hở 
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 ) khác nhau thì trong ống xuất hiện sóng dừng, tạo ra các âm thanh có tần số khác nhau nếu chiều dài của các ống khác nhau.

Câu 23: A
Ta có: 
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[image: image18.wmf]Þ

 Chọn A
Câu 24: D

+ Với thấu kính hội tụ, khi vật nằm trong khoảng 0 < f < d →  Ảnh ảo cùng chiều và lớn hơn vật

Câu 25: A
Ta có: 
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Khoảng cách giữa hai lần liên tiếp mà điện tích trên hai bản tụ có độ lớn cực đại là: 
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[image: image21.wmf]Þ

Chọn A
Câu 26: B
Ta có: 
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Câu 27: A

Ta có: 
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[image: image26.wmf]Þ

Chọn A
Câu 28: B

Khi điện áp hai đầu L cực đại thì 
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Điện áp hai đầu mạch lệch pha 
[image: image28.wmf]6
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so với dòng điện tức lệch pha 
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 so với điện áp hai đầu điện trở R 
Câu 29: A

+ Cường độ dòng điện chạy trong mạch: 
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Câu 30: B

+ Bước sóng ngắn nhất mà tia X phát ra ứng với sự chuyển hóa hoàn toàn động năng của các chùm electron:
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Câu 31: A

+ Trong khoảng giữa hai vân trùng nhau có 5 vân sáng đơn sắc và các vân đơn sắc hơn kém nhau 1

→ Có 3 vân sáng đơn sắc của bức xạ λ1 và 2 vân sáng của bức xạ λ2
+ Cho rằng vị trí trùng nhau thứ nhất ứng với bậc k = 0 của các hai hệ vân thì vị trí trùng nhau tiếp theo ứng với k1 = 4 và k2 = 3
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Câu 32: C

+ Với h là khoảng cách từ mặt đất đến vệ tinh


[image: image33.wmf](

)

(

)

21124

22

2

3

MmmvGM6,67.10.6.10

GRh41644121m

Rhv

Rh

3,1.10

-

=Þ+===

+

+
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→ Thời gian để sóng điện từ truyền từ vệ tinh đến Trái Đất 
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Câu 33: A

+ Tốc độ trung bình của vật trên cả đoạn đường: 
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Câu 34: A

Ta có biểu thức các đại lượng: 
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Chú ý: Khi ZL = 0 thì [image: image39.png]


 và [image: image41.png]
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 UC < U đồ thị là đường nằm dưới 
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 (1) 
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 UC và (2) 
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 URC.
Câu 35: B

Ta có: eU = 
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Câu 36: C

Ta có: 
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Câu 37: D

+ Khoảng cách giữa hai điểm đứng yên trên AB là nửa bước sóng →  0,5λ = 3cm → λ = 6cm

Một cách gần đúng, ta có thể xem hiện tượng giao thoa sóng nước trên AB tương tự như sóng dừng

→ Biên độ dao động của các điểm cách “bụng” O một đoạn d là:
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+ Với M1 và M2 nằm trên các bó sóng đối xứng nhau qua một nút 

→ Dao động ngược pha 
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Câu 38: C

+ Vị trí cho vân tối được xác định bởi 
[image: image57.wmf]t
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→ Điều kiện để có sự trùng nhau của hệ hai vân tối: 
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→ 
[image: image59.wmf]min
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  ứng với 
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Câu 39: C

+ Độ biến dạng của lò xo tai các VTCB: 
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→ Trong nửa chu kì đầu vật đi được: 
[image: image62.wmf](
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→ Lực ma sát đã sinh công A = Fms.S = μmgS = 0,095J

Câu 40: B

Cách giải 1: Ta có: 
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Để ULmax thì
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Mặt khác: 
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Xét biểu thức 
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. Để Smax thì Ymax nên ta xét Y’.

Đạo hàm ta được 
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Thay vào S ta được Smax =
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Và  P1 =
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Với ZL4 để UL max 
[image: image71.wmf]Û

 ZL4 = ZLm = 255Ω 
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Thay vào công thức của công suất ta được P2 =
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Từ (4) và (6) ta có 
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[image: image75.wmf]Þ

 R = 4ZC
Thay vào (5) 
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 ZC = 15Ω, R = 60Ω, thay vào (3)  
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 U = 100V.

Vậy khi L thay đổi để Pmax thì 
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Cách giải 2: Thay đổi L để UL max
Ta có: 
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Đặt 
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. Để ULmax thì ymin. Đặt 
[image: image81.wmf]L

1

x

Z

=

 thì


[image: image82.wmf]222

CC

y(RZ)x2Zx1

=+-+

. Vì 
[image: image83.wmf]22

C

aRZ0

=+>

 nên:


[image: image84.wmf]C

min

22

C

Z

b

yx

2aRZ

Û=-=

+

 
[image: image85.wmf]22
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Khi đó: 
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Công suất tiêu thụ: 
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Khi 
[image: image89.wmf]L1L2

L1L21L12L2

12

UZUZ

UUIZIZ

ZZ

=Û=Û=

 


[image: image90.wmf]L1L2
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Theo như trên thay 
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Vì 
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Thay đổi L để 
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Ta có: 
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Đặt 
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Đặt 
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Lấy đạo hàm hàm số trên với biến t ta được:
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Ta có: 
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 Phương trình (1) có 2 nghiệm phân biệt: 
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Ta thấy vì t > 0 nên chỉ nhận nghiệm t1 vì 
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Khi đó ta có:
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Lúc này 
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Mặt khác: 
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Giải phương trình trên với ẩn là 
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Thay đổi L để Pmax mà P = I2R có R không đổi 
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Khi đó mạch xảy ra hiện tượng cộng hưởng 
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